

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 177 (7642) ♦ Вторник, 6 ноября 1973 года ♦ Год издания 56-й ♦ Цена 2 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ — ВЕЧНО ЖИВОЕ РЕВОЛЮЦИОННОЕ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ УЧЕНИЕ. ЗНАМЯ БОРЬБЫ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕХ СТРАН ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА, ЗА ПОБЕДУ СОЦИАЛИЗМА И КОММУНИЗМА!

Из Призывов ЦК КПСС к 56-й годовщине Великого Октября.

КОЛЛЕКТИВУ—КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Высоких производственных успехов добился коллектив треста «Балаковводстрой» в третьем году пятилетия. План строительно-монтажных работ за 10 месяцев собственными силами выполнен на 107,3, по генподряду — на 109,1 процента. Введено в эксплуатацию 7,5 тысячи квадратных метров жилья, орошено 10700 гектаров колхозных и совхозных земель.

В октябре с оценкой «отлично» сдан государственной комиссии завод железобетонных изделий в городе Пугачеве. В канун праздника коллектив ПМК-10 сдал в эксплуатацию с гарантийным паспортом восемь дождевальных установок типа «Фрегат» в совхозе «Волгарь». Ими будет орошаться 875 гектаров земель. Развернуто строительство Каменского дробильно-сортировочного завода, его продукция поступит на стройки мелиорации уже в 1974 году.

Завершается строительство Балаковской и Духовницкой оросительных систем. К концу года трест сдаст в эксплуатацию свыше 12 тысяч га орошаемых земель.

В коллективе немало передовиков социалистического соревнования. Среди них бригадир сантехников СПМК-81 В. Бучарский, скреперисты А. Дьяков, Н. Бегунов, В. Великий, бульдозерист М. Савиннов, экскаваторщик ПМК-10 А. Маслов, слесарь В. Лапшин и другие.

За успехи в социалистическом соревновании в третьем квартале коллективу треста присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся и запесенено на городскую Доску почета.

И. РУДЕНКО,
секретарь парткома треста
«Балаковводстрой».

Результат — общий успех

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования животноводов молочнотоварная ферма колхоза имени Свердлова признана победителем и удостоена Почетной грамоты и денежной премии Министерства сельского хозяйства СССР. Результаты подведены, а соревнование продолжается. Доярки и скотники стремятся как можно больше получать и продавать государству молока в решающем году пятилетия.

14 доярок уже перешагнули рубеж: 2 тонны молока на корову. Лидирует в соревновании доярка

Е. М. Кузнецова. За десять месяцев она надоила от каждой из двадцати коров своей группы по 2368 килограммов молока. Кавалер ордена Ленина доярка Н. К. Ротанова пока занимает шестое место. Ее результат — 2180 килограммов молока на корову.

Фермы колхоза организованно вступили в зимовку. С первых дней работы в новых условиях животноводы начали борьбу за высокую культуру производства и повышение качества животноводческой продукции.

П. ГАМИН,
зоотехник колхоза.

НАМЕЧЕННОЕ ВЫПОЛНИМ

За десять месяцев коллективом МПМК выполнено подрядных работ на сумму 2698 тысяч рублей при годовом плане 2515 тысяч. Вместо 45 по плану сдано в эксплуатацию 49 объектов. Жилые дома построены в колхозах «Победа», имени Фрунзе, имени Карла Маркса и других хозяйствах. Современные школь-

ные здания возведены в колхозе имени Чкалова и совхозе «Зорькинский».

До конца года коллектив строителей МПМК решил сдать в эксплуатацию еще 14 объектов.

В. КУМΠΑН,
начальник планового
отдела МПМК.

ДЛЯ ОРОШЕНИЯ ПОЛЕЙ

Немалый вклад в дело мелиорации земель Заволжья вносит отдел комплексного проектирования института «Приволжгипроводхоз». Особое внимание сейчас уделено первенцу большого орошения в Заволжье — Саратовскому каналу. Отделом запроектировано орошение земель на площади 3000 га из 70 тысяч по проекту. Ведется проектирование участков для колхозов «Победа» и имени XXI съезда КПСС Балаковского, имени Карла Маркса, «Ленинский путь» Ершовского, совхоза «Краснянский» Федоровского районов.

Повышенные обязательства: завершить государственный план к 25 декабря отделом успешно выполняются.

З. БОЧКОВСКИЙ,
начальник отдела.

ГОРОД РАСТЕТ

Бригада Михаила Карташова из первого участка СУ-4 слаженно трудится на возведении жилья. 28 июля по аккордно-премиальному наряду она начала возведение двух девятиэтажных домов на улице имени Ленина. Коллектив бригады ежедневно выполняет нормы до 150 процентов и полон решимости досрочно завершить работы.

На снимках: передовые каменщики Е. П. Карташова и Е. Г. Иванов.
Фото М. Бабенко.



Хвала рукам, что пахнут хлебом!

ВСЕГДА ГОТОВЫ НА ПОДВИГ

Десять лет уже я работаю комбайнером, но такой большой хлеб, как в нынешнем году, мне довелось убирать впервые. Он не пришел сам по себе, а явился результатом нашего самоотверженного труда, следствием огромной заботы Коммунистической партии и правительства о благе народа.

Постановление ЦК КПСС об уборке урожая этого года вызвало у меня и моих товарищей большой трудовой подъем. Я решил отремонтировать два комбайна и работать на них с молодыми помощниками — учащимися Володи Греческом и Андреем Курочкиным.

С первых же дней уборки на хлебных полях нашего колхоза и района разгорелось боевое социалистическое соревнование. Из бункеров каждого комбайна мы ежедневно выдавали по 400—500 центнеров зерна — ведь урожай на отдельных участках достигал 35—40 центнеров с гектара.

Каждый переживал успех других, живая сила соревнования чувствовалась во всем. Результаты нашего труда сразу же отражались в «Боевых листках» соцсоревнования, стенгазетах. Лучшим комбайнерам вручались ленты победителей, присваивалось звание «Мастер жатвы-73», в честь передовиков уборки поднимался флаг трудовой славы. Всегда мы чувствовали внимание и поддержку со

стороны парткома, руководителей и специалистов колхоза. Трудники полей в свою очередь стремились качественно и быстро убрать хлеба, дорожили каждым погожим часом.

Мы работали под девизом: «Ни колоска на стерне, ни зернышка в соломе».

Большое впечатление произвел на нас приезд Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в Саратовскую область. Его горячие слова, пожелания успехов в работе вдохновили нас на новые трудовые подвиги. Это позволило нам достичь высоких показателей.

Колхоз «Коммунар» продал государству 65000 центнеров зерна при плане 31000, урожайность по хозяйству составила 20,3 центнера с гектара. Мне удалось намолотить 18129 центнеров зерна.

В нашем районе все чаще вступают в работу семейные агрегаты. Комбайнер колхоза имени Фурманова А. Т. Шафеев с дочерью Расимей намолотили на двух комбайнах 14 тысяч центнеров зерна, а Павел Савельевич Кузнецов из колхоза имени XXI съезда КПСС с сыновьями Валентином и Александром выдали из бункеров трех комбайнов около 30000 центнеров хлеба.

Отлично потрудились механизаторы района в нынешнюю страду. Но нам нельзя успокаиваться на достигнутом. Много еще предстоит поработать для того, чтобы высокий урожай на наших полях сделать нормой, чтобы каждый год радовать Родину большим хлебом.

В. ПОЛИТОВ,
комбайнер колхоза
«Коммунар».

ЛУЧШЕМУ ЭКИПАЖУ

К празднику Великого Октября восстановить дополнительно по одному троллейбусу — такое обязательство брали в канун праздника бригады ремонтников, которые в троллейбусном управлении возглавляют В. Александров и В. Мясин.

Сказано — сделано: две машины, отремонтированные сверх нормы, вышли на линию раньше намеченного срока.

Соревнование в честь 56-й годовщины Великого Октября выявило немало лучших. Имена пяти тружеников занесены в Книгу почета управления, десять — на Доску почета. Свыше пятидесяти человек получили Почетные грамоты, благодарности, денежные премии.

Высокая честь оказана лучшему экипажу водителей в составе В. Шаповалова и Т. Каршиловой: их имена занесены на областную Доску почета. Эти водители в канун праздника потрудились отлично, добились культурного обслуживания пассажиров, высокой регулярности движения, выполнили планы рейсов и выручки.

Всего же за десять минувших месяцев перевезено более шестисот тысяч пассажиров сверх плана, что достигнуто за счет сокращения сроков ремонта троллейбусов, отличного обслуживания.

В этом успехе есть и доля труда наших электромонтеров. Так, труженики третьей тяговой подстанции — победители соревнования в третьем квартале — во главе с мастером смены О. Лычевой обеспечили надежную работу линии. Успешно несут трудовую вахту дежурные электромонтеры Г. Горнинова, О. Кекова, Л. Золотарева и другие.

Н. МИХЕЕВ,
председатель комитета
профсоюза троллейбусного
управления.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ — ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА ЭНГЕЛЬСА

Балаково и Энгельс. Давняя дружба связывает наши города. Издавна мы делимся друг с другом успехами, обмениваемся опытом работы. Трудящиеся двух городов вступили в спор за первенство в выполнении социалистических обязательств. Как идут дела у наших земляков? Как выполняются планы предприятиями города? Об этом рассказывается в статье заместителя заведующего промышленно-транспортным отделом Энгельсского горкома КПСС **В. АНАНЬЕВА.**

Производственные коллективы города Энгельса, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС и соревнуясь за досрочное выполнение плана третьего, решающего года девятой пятилетки, успехами в труде встречают 56-ю годовщину Великого Октября. План девяти месяцев по реализации промышленной продукции выполнен на 100,7 процента. Сверх задания реализовано продукции более чем на 2 миллиона рублей.

Большинство предприятий успешно завершили третий квартал и перевыполнили план по объему реализованной продукции. Заметных успехов добились комбинат химического волокна имени Ленинского комсомола, заводы транспортного машиностроения, железобетонных изделий № 6, духовых музыкальных инструментов.

Перевыполнен план по производству многих видов продукции. В том числе произведено сверх плана химическое волокно, троллейбусы, фильтры топлива, кирпич-сырец, сборный железобетон, бетон, теплоэнергия.

Производство товаров народного потребления по отдельным видам составило 99,1 миллиона рублей. План по производительности труда в промышленности выполнен на 101 процент. За счет роста производительности труда произведено промышленной продукции на 4,4 миллиона рублей.

Однако еще не полностью используются резервы для дальнейшего повышения эффективности производства. Часть предприятий не выполнила заданий по реализации продукции, производительности труда, снижению себестоимости и накоплениям. Так, семь промышленных предприятий не справились с планом по реализации продукции, в том числе завод металлоконструкций, мясокомбинат, швейно-трикотажная фабрика № 7, завод керамзитового гравия, бетонный завод.

Не выполнен план по отдельным видам продукции. Недодано

роta государственной и кооперативной торговли, включая общественное питание, составил 77431 тысячу рублей и увеличился по сравнению с прошлым годом на 5 процентов.

За девять месяцев текущего года предприятиями быта оказано населению бытовых услуг на 2753 тысячи рублей.

Объем работ по бытовому обслуживанию населения по сравнению с прошлым годом возрос на 12 процентов.

За девять месяцев текущего года дальнейшее развитие получило жилищное и культурно-бытовое строительство.

За счет всех источников финансирования сдано в эксплуатацию 49636 квадратных метров общей площади жилых зданий, или около 1000 квартир.

Продолжалась работа по благоустройству. По городу газифицировано 1622 квартиры, отпущено сетевого газа (населению и на коммунальные нужды) около 50 тысяч кубометров.

Достигнуты успехи в развитии народного образования, культуры и здравоохранения. В общеобразовательных школах включая учащихся школ рабочей молодежи, в текущем году обучалось 23507 человек. Весной текущего года окончили дневные общеобразовательные школы и получили аттестаты 935 человек.

Число библиотек на текущий период составило 78 с книжным фондом свыше 2 миллионов экземпляров. В городе функционирует 19 профсоюзных клубов, пять детских музыкальных школ, театр оперетты, пять кинотеатров, краеведческий музей, парк культуры и отдыха.

Улучшается медицинская помощь населению. На начало 1973 года на 10 тысяч населения в городе приходилось 118 больничных коек, 36 врачей, 111 работников среднего медицинского персонала.

Увеличилась сеть дошкольных учреждений. Имеется 86 детских дошкольных учреждений, в них находятся около 10,5 тысячи детей.

Коллективы промышленных предприятий, транспорта и стройки проводят большую работу, мобилизуют все усилия, чтобы обязательства третьего, решающего года пятилетки выполнить



Слесарь инструментального цеха завода им. Дзержинского М. С. Алкберов двадцать шестой год трудится на предприятии. Из них 13 лет в инструментальном цехе. Он выполняет самые точные работы с отличным качеством. Помимо производственных работ М. С. Алкберов принимает активное участие в общественной жизни. Он является председателем цехового товарищеского суда, народным заседателем суда.

Фото М. БАБЕНКО.

СОБЛЮДАТЬ ТЕХНИКУ БЕЗОПАСНОСТИ

Создание безопасных условий труда для трудящихся всегда было и остается предметом неустанной заботы Коммунистической партии и Советского правительства. Законодательством об охране труда установлены эффективные формы активного участия самих трудящихся в проведении мероприятий по технике безопасности и производственной санитарии, в осуществлении общественного контроля за соблюдением закона о труде.

Администрация, общественные и партийные организации завода проводят большую работу по обеспечению трудящихся спецодеждой, обувью, лечебно-профилактическим питанием, молоком, индивидуальными средствами защиты. Осуществляются мероприятия по безопасности условий труда. Однако случаи травматизма на заводе полностью не изжиты. Анализ показывает, что основными причинами несчастных случаев является бесконтрольность со стороны инженерно-технических работников за соблюдением правил техники безопасности и промсанитарии. Таким примером является случай в цехе № 1, где

имея прав, управлял электропозвонком. В результате получил травму ноги. Имеются примеры, когда администрация старается скрыть факты несчастного случая. Это допущено исполняющим обязанности начальника цеха № 3 Г. М. Шумковым. За последнее время участились случаи травматизма по пути следования на работу и с работы. Нарушение правил техники безопасности ведет к большим потерям рабочего времени, здоровья трудящихся. Вот почему инженерно-техническим работникам, общественным инспекторам, по охране труда и технике безопасности необходимо повысить требования к соблюдению норм и правил, созданию нормальных условий для работы на производств

А. СУЧКОВ, начальник бюро охраны труда и техники безопасности завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР.

В СТЕПИ ПОД ГОРОДОМ

Три новых совхоза и колхоз создаются на орошаемых землях Приволжской оросительной системы в Марксовском районе.

Здесь берут начало две крупные искусственные реки, на базе которых в ближайшие годы будут орошаться десятки тысяч гектаров засушливых земель.

Для координации работ в районе создан трест «Марксводстрой». В адрес новых организаций на станцию Наливная уже поступают дождевальное оборудование и другое оборудование для новых хозяйств.

РАБОЧИМ — НАГРАДЫ МИНИСТРА

Машинист Ершовского депо А. И. Шалимов провел с начала пятилетки 150 тяжелых поездов и перевез сверх плана 50 тысяч тонн грузов.

Накануне праздника А. И. Шалимов в числе других передовиков Приволжской магистрали награжден знаком «Почетный железнодорожник». Этой награды удостоены также слесари Ртишевского отделения дороги В. В. Ценин и М. Д. Попков, мастер Балашовского участка энергоснабжения П. И. Кирсанов, составитель поездов станции Саратов-2 П. А. Ануфриев.

Министр путей сообщения СССР Б. П. Бешев наградил большую группу железнодорожников именными часами.

(ВСП)

Расскажу о хорошем человеке

МЕСТО В ЖИЗНИ

Говорят, случай нужен всем, кто ищет свое место в жизни. Такого случая не было у Владимира Варфоломеевича Смилина, если не считать, что цепкая детская память сохранила изустные рассказы отца, прошедшего всю Отечественную войну связистом артиллерии.

В небольшом районном центре Каменка Западно-Казахстанской области в 1958 году Владимир окончил 10 классов и остался в школе руководителем внеклассных занятий.

Владимир любил физику и на лабораторных занятиях по физике, связи ребята видели, как сухие формулы, законы «оживали», когда ставились опыты. А вечерами под аккомпанемент его баяна участники художественной самодеятельности разучивали и исполняли песни, частушки, с задором танцевали. Комсомолец Владимир Смилин пользовался уважением ребят.

А затем Владимир поступил в районный узел связи электромехаником. Но не забывал

ребят и по-прежнему оставался художественным руководителем в школе.

На новом месте он старался хорошо работать, познать «секреты» электрооборудования, но старанием трудно восполнить умение. И Владимир поступил на заочное отделение Куйбышевского техникума связи. Практическая работа помогала учебе. И вот Владимир Варфоломеевич дипломированный электромеханик связи.

Узел связи в Каменке небольшой, а хотелось получить больше знания применить на большем предприятии, где новейшая аппаратура, различные виды радио и телефонной связи.

Желаемого В. В. Смилин достиг, став в 1969 году электромехаником СДТУ Саратовской ГЭС. Участок службы

диспетчерско-технологического управления является одним из ответственных в электроцехе.

В машинном зале ГЭС по радио часто слышны распоряжения дежурного инженера станции и дежурного инженера зала оперативному персоналу. Нужного работника, находящегося где-то на станции, быстро отыщут по радио. Улыбав свою фамилию, работник может позвонить по телефону, а телефон на ГЭС десятки. Но это функции связи оперативные, внутренние.

Участок осуществляет также внешнюю телефонную связь с Саратовом, Куйбышевом, через Куйбышев с Москвой. По каналам телеизмерения, телесигнализации диспетчеру РЭУ Саратовэнерго передаются показания напряжения на щитах ОРУ—220

киловольт, нагрузка на ГЭС.

В том, что связь работает круглосуточно, безотказно, немалая доля труда семьи Смилиных. Владимир Варфоломеевич — мастер участка, контролирует аппаратуру.

Жена Ирина Александровна — монтер связи третьего разряда, работает на этой аппаратуре. Дежурная главного цеха управления ГЭС Наталья Варфоломеевна Крыгина — родная сестра Владимира — с помощью радио и телефонной связи по графику несет оперативную вахту.

А о самом Владимире Варфоломеевиче начальник СДТУ М. А. Козлов сказал так:

— Смилин знает дело, исполнительный работник, пользуется уважением в коллективе.

П. ГОЛУБЕВ,
слушатель отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма.

